日照积极探索深远海养殖, 剑指海水三文鱼国产化

小小三文鱼"游"出千亿级产业链

记者 张颖

布局三文鱼全产业链 唱响现代海洋牧歌

北纬35度,东临黄海,西接临沂市,南与江苏省连云港市毗邻,北与青岛市、潍坊市接壤,隔海与韩国、日本相望,日照有着得天独厚的海洋水产养殖地理位置优势。

为养好养大"这条鱼",日照市岗山区充分利用优越的海域生态环境,全力推进深水网箱养殖发展,岚山区税务、行政审批、海洋渔业等部门同向发力,为企业送去"服务套餐",着力解决资源要素保障等问题,为唱响现代"海洋牧歌"筑牢基础。

"一条鱼"能带动啥样的产业链?目前,记者来到日照市岚山区海工装备产业园,只见一片热火朝天的繁忙景象,一座长89米、宽45.5米、高35.9米的三文鱼近海深水网箱"拔地而起",正在为前往作业海域进行最后的准备。

海水三文鱼国产化,曾被认为是"天方夜谭"。近年来,山东财金万泽丰海洋科技有限公司围绕三文鱼,从育种、育苗、驯化等方面积极探索,一个千亿级三文鱼产业集群,正蓄势起航!

"海上粮仓壹号"网箱 实现高度智能化

打造海洋渔业全产业链,必须强化科技装备支撑。近海深水网箱作为财金万泽丰倾力打造的三文鱼产业链的重要环节之一,"'海上粮仓壹号'相当于11层楼房高度的网箱,用钢1800吨,作为财金海上粮仓的首发项目,一共有6个网箱,经济效益超6亿元,是全国最大的海洋牧场集群网箱。"山东财金万泽丰海洋科技有限公司风控部部长林鹏伟说。



目前除1号网箱已建成外,2 号网箱也开始建设。网箱上均配 置生物量监测、数据自动监测、智 能化投喂、海陆实时通信、便捷收 放鱼等高度智能化系统。

与此同时,一河之隔的山东 财金万泽丰三文鱼产业科创基地 里,三文鱼技术研发中心和三文 鱼加工车间已全面封顶,正在进 行内部装修,加工车间预计在近 日实现设备调试。

一直以来,苗种规模化供给, 是制约深远海养殖三文鱼发展的 大难题。林鹏伟说,2025年底,日 照市还将投资10亿元建设三文鱼 苗种产业基地项目,可实现苗种培育后驯化人海,项目建成后,将实现年产三文鱼苗种4000吨,年产值3亿元,成为国内规模最大的三文鱼苗种繁育中心。据了解,项目总投资约10亿元,主要建设技术研发中心、陆基养殖管控中心、精深加工厂、循环水养殖中心、院士工作站等综合性现代海洋产业综合体,能够完全满足苗种海化实验、养殖技术研发以及人才培养和成果转化需求。

目前,日照市拥有规模较大的海水育苗场230余家,总育苗水体达90万立方米,年均育苗量超

过3000亿苗种单位,建成省级以上水产原良种场15家。

到2030年实现三文鱼 全产业链产值400亿元

近年来,随着生活水平提高, 肉质鲜美的三文鱼频频出现在人们的餐桌上,成为消费新宠,但市场上的三文鱼大多数是从国外进口,经过速冻处理和长途运输,口感已不再新鲜如初。数据显示,中国市场三文鱼需求量每年大约25万吨,产量仅4万吨。

"我们也是瞅准了这个市场 缺口,投资布局三文鱼全产业链。 一期工程最重要的是近海养殖, 推动养殖技术与装备升级换代。 二期还将投资10亿元,实施三文 鱼苗种基地项目,创建国家级深 远海鱼类重点实验室,成为建链、 延链、强链的关键平台,目标是到 2030年,实现三文鱼全产业链产 值400亿元。"林鹏伟告诉记者。

日照市首期投资10亿元建设财金"海上粮仓壹号"和"三文鱼科创中心",将打造为国内三文鱼海水养殖技术最先进、规模最大、产量最高的项目之一,后期将继续投资10亿元,打造山东财金蓝色产业研究院,布局国家级深远海鱼类重点实验室和三文鱼苗种基地,全力打造国内三文鱼产业第一品牌。

编辑:于梅君 美编:马秀霞 组版:刘淼



"诚信、理性、持续发展"是山东金万通集团一直秉承的企业经营理念。可以说是已经深深烙印在每一位金万通人心中。集团旗下每一家店面的总经理办公室的墙上都悬挂着一幅内容相同的书法作品,所书写的就是"诚信、理性、持续发展"八个大字。

金万通将"诚信"视为企业经营之根本,居于所有发展之前列。同时也将"诚信为人"作为每一位金万通人日常工作、业务开展的底线原则。诚信是做人之本,守信是立业之基。金万通对内部员工教导是如此,对所服务的客户以及合作伙伴亦是更加注重诚信。集团立志为客户提供高质量汽车产品,同时也为客户提供更有信誉保证的服务内容。

"诚信企业不仅仅只停留在嘴巴上,而是要让客户真正感受到。"山东金万通集团董事长邢文谈道,"无论售前还是售后,员工即代表企业,说到就要做到,承诺绝不是空话。客户既然选择信任我们,我们则更有责任对得起这份信任!那就需要我们诚信,诚心去经营。"金万通集团至今在汽车领域二十七年如一日的精耕细作,又在一个新的视角体现出来,正可谓"诚"治久安。

在2024年新的一年企业发展规划中,邢总表示,过去的一年中集团在激烈的汽车市场竞争环境中走出了"四新"发展方向,即新能源、新媒体、新出行、新服务,开拓了汽车经营渠道,丰富了汽车服务板块,同时也取得了非常优异的成果。对于2024新的一年企业经营的展望以及汽车市场环境的预估,邢总表示:"同样是具有挑战的一年,集团年初提出新的发展思路——固本兴新"。

固本,即要加强稳固店面基础服务建设,提升业务精细化管理,坚持以用户为核心,提升客户细节满意度,精作深耕,创造新收获。兴新,即要继续开拓新兴渠道业务,创新发展,寻求更全的客户服务方式,满足用户对汽车生活的更重点。"对于金万通而言,经营企业唯一的目时就是创造客户、服务客户。客户始终是我们共同努力的目标。"在邢文的理念中,客户排在首位。他表示,过去二十七年的场,正是集团创造客户、服务客户最美好的体验,接下来依然还将秉持感谢、感恩金万通客户的态度一直努力前行!



山东金万通集团: